

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias. Jueves 17 de Junio de 1926

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales. Se admiten esquelas hasta las 4 de la mañana

HOJA DEL DIA

PAZ ESTABLE

Todo es júbilo en nuestra Patria. Esto se acaba—dicen nuestros gobernantes, con referencia a la guerra de Marruecos—, y parece que la cosa va de veras y que se acaba. ¿Pero es verdad? Preguntamos a los recios, sin acobardar de creer. Y los hechos nos confirman las palabras de los gobernantes.

Pero se ha acabado tantas veces la guerra de Africa. Y hemos disfrutado ya tantas veces con esos finales, que así han sido el mojón de un nuevo principio, que ya no nos atrevemos ni siquiera a alegrarnos.

Cierto es que ahora parece que la cosa es algo más seria que otras veces, porque la guerra ha acabado: como tienen que acabar las guerras para que la Paz sea duradera, o sea, con el aniquilamiento del perturbador. Pero no es menos cierto tampoco que el Rif es un plantel de perturbadores, y que el enterramiento del uno parece ser siempre la semilla del sucesor.

También en este punto la Paz de ahora parece ser más durable que las anteriores, pues se ha prescindido por completo de los caudillos intermedios para tratar directamente con las cabillas guerreras, a las que se ha vencido, en primer lugar, con la demostración de nuestra fuerza, superior a la de todos los cabeceles que pueden engañarnos, no para hablarlas el lenguaje del patriotismo, como han supuesto en España algunos intelectuales trasnochados, sino para explotarlas en su propio beneficio y vivir a sus expensas.

El Rif no es todavía un pueblo en que el problema de la independencia pueda resolverse como en los pueblos civilizados. Abd el Krim, que ha sido el primero de los cabeceles marroquíes que ha tenido la pretensión de actuar a la europea, ha revelado la barbarie de su instinto en el trato de nuestros prisioneros y en el concepto que ha demostrado tiene de ellos, que no es, en realidad, distinto del que tenían hace cinco siglos los viejos piratas, que no veían en el prisionero otra cosa que un motivo para demandar y obtener fuertes rescates.

El prisionero no tiene por objeto disminuir los enemigos, evitando su muerte, sino que tiene por objeto proporcionar dinero, como si fueran los guerreros partidas de bandidos, que solo salen al campo en busca del botín.

Canjear unos prisioneros por otros suele ser para los pueblos civilizados el más codiciado ideal. Pero a Abd-el-Krim el canje lo tenía sin cuidado. Sus prisioneros no le importaban nada. Lo único que le importaba era volver a coger los millones que por canjes anteriores habíamos llegado a tener la debilidad de poner en sus manos.

Pero poco dura la alegría en la casa del pobre. Aquellos millones se evaporaron y conocimos ya demasiado a Abd el Krim para volver a caer de nuevo en la tentación de atender sus marullerías y darle nuevo dinero a fin de que las rejas se convirtieran en baías de plomo que arrebatasen la vida a centenares de españoles, a cambio de la libertad que se consiguió para unos pocos.

¡Quiera Dios que la Paz se confirme y que el sol de la alegría brille indefinidamente en ese purísimo cielo de nuestro horizonte, que tantas veces cubrieron los nubarrones de la sangre y del dolor!

FERNANDO.

En el convento de Santa Catalina de Sena

Solemnes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús

Damos hoy a conocer a nuestros lectores el programa de los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán en el convento de las Religiosas Dominicas de Santa Catalina de Sena, de La Laguna, los días 18, 19 y 20 del corriente mes.

Día 18. A las 8 de la noche, dará principio el Triduo, que anualmente se dedica en esta Iglesia al Divino Corazón. Habrá Exposición, Rosario, Letanía, sermón del Superior de los franciscanos de la vecina ciudad, R. P. Fray Abarillo Martínez, cánticos y Reserva.

Día 19. A la misma hora, los cultos del día anterior, presidiendo el M. I. señor don Eulirio R. de Vera, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Día 20. Este día se celebra la fiesta solemne del Triduo. A las 8 de la mañana, Misa de Comunidad. A las 9, Misa de Comunidad general, con plática eucarística al acto por el señor Provisor de la Diócesis, don Eulirio Najar Fuster.

A las 11, función solemne, en la que ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador don Francisco Pérez Barnat, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

A las 4 de la tarde, llegará al convento la Peregrinación, que desde esta capital se trasladará en dicho día a la vecina ciudad de La Laguna, con el fin de ganar el Jubileo del Año Santo, haciendo la primera de las cinco visitas prescritas en el mencionado convento, donde, terminada la visita, se organizará la procesión de la venerada Imagen del Sagrado Corazón, la que será acompañada de la referida Peregrinación, el clero, las autoridades locales, cofradías y asociaciones religiosas y las bandas de música, municipal y La Fe. La procesión recorrerá el trayecto acostumbrado hasta llegar a la Santa Iglesia Catedral, entrando en este santo templo donde habrá Exposición, haciendo los peregrinos seguidamente tres visitas de las cinco necesarias para ganar el Jubileo.

Una vez terminadas las visitas y después de cantarse por un invitado coro del oficio La Paz un precioso «Oh salutaris», ocupará la sagrada cátedra el Ilmo. Sr. Fr.

EL DOLOR DE ESPALDA. Si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Obispo de Tenerife, Fray Albino González y Menéndez Relgado.

Terminado el sermón, se hará la Reserva del Santísimo, cantándose por el mismo coro un Tantum ergo, a dos voces, y el H. g. Eucarístico.

A continuación se firmará de nuevo la procesión, que continuará hasta el convento de las Catalinas donde la Peregrinación hará su quinta y última visita.

Cuando la procesión regrese a este templo, habrá también Exposición, Rosario, cánticos y Reserva.

Avisos importantes: Todas las horas anunciadas son oficiales. Con el fin de que la Peregrinación pueda hacer con mayor facilidad las visitas a las Iglesias del convento y la Catedral, no se permitirá la entrada en ninguno de los templos hasta que la mencionada Peregrinación no haya terminado de tener este requisito, indispensable absolutamente para el fin que se propone.

El sermón de S. Ima, en la Catedral podrá ser oído por todo el público, pues, como en otro lugar se dice, será a continuación de las visitas, y entonces se dejará libre la entrada.

OFICINA

Se alquila una oficina amueblada en sitio céntrico de la población. Informes: IMELDO SERIS 39.

Quejas fundadas

Las Clases Pasivas

Hace días circuló por la Prensa la noticia de que las Clases Pasivas de Madrid reclamaban una mejora en su situación.

¿Se han adherido a este requerimiento las referidas a estas islas?

Esperamos que alguien tome una feliz iniciativa sobre asunto de tanta trascendencia, citando prontamente en cualquier local a los interesados, porque es cosa triste que ahora, en que se empieza el plazo de jubilación para los funcionarios activos, no obstante haberseles concedido ventajitas en 1918 con motivo de la carestía de las subsistencias, se relegue al ostracismo a los antiguos que cesaron sin el más pequeño beneficio, teniendo que regirse por invidiosos Reglamentos que bien pudieran modificarse para ponerse a tono con las necesidades presentes, y a fin de que la desigualdad no aparezca tan irritante.

Es de confiar que el señor ministro de Hacienda, inspirándose en un criterio de estricta justicia, escuche nuestras quejas y adopte una resolución favorable, si se acude a él con perfecta unanimidad.

UN JUBILADO. Santa Cruz de Tenerife, Junio 1926.

DE ARTE TINTERFENO La Exposición de Alfredo de Torres

Ea el Casino de la Orotava

Como oportunamente nos anunció por telegrama GACETA DE TENERIFE su correspondiente en esta villa de la Orotava, constituyó un verdadero éxito la Exposición que el día 10 del actual mes inaugurara en el Casino de la Orotava el notable artista tinerfeño nuestro estimado amigo don Alfredo de Torres Edwards.

Figuran en dicha Exposición catorce obras del distinguido pintor, entre ellas y dibujos y apuntes, y todas son de notorio mérito y han sido elogiadísimas.

Alfredo de Torres sobresale en el difícil género del retrato, en donde, junto a las dificultades de composición y ambiente inherente a todo cuadro, está el sorprender el parecido, trasladar al lienzo el carácter y la espiritualidad del retratado. Lo que dicho pintor ha conseguido en todas las obras que presentamos.

Toda la obra importante de Goya son retratos, como retrato es su obra cumbre La familia de Carlos IV. Como lo es la del Greco, Entierro del conde de Orgaz, que se conserva en Toledo; y la de Velázquez, Las Meninas, del Museo del Prado.

Preside la Exposición mencionada, sobre cortinas de damasco verde, la Santa Imagen del Cristo de La Laguna, copiado fielmente; obra ya conocida de nuestros lectores por los elogios que de ella se hicieron a su debido tiempo en GACETA DE TENERIFE. Este magnífico cuadro es propiedad del Santuario del milagroso Cristo de La Laguna, por espíndida y piadosa donación de su autor.

El retrato del Ilustre Obispo de Tenerife, Fray Albino González Menéndez Relgado, dice el catálogo de la Exposición que está sin terminar. En efecto, las manos están esbozadas, el lienzo luce por algunas partes su blancura, se ve que el artista en el preciso tiempo que está dedicando al Píctico, le emplea en sorprender los rasgos fisiológicos, interpretados sobriamente, pero de una manera acabada, en apariencia, la bondadosa sonrisa, la mirada viva e inteligente a través de los cristales de los lentes, y la amplia frente. En su vestimenta, sencilla, como lo vemos solentarse en todas partes, en la que solo se señala su dignidad eclesial por el Pectoral y el Anillo Pastoral. De pie, sujetando el manto con ambas manos cruzadas delante, pareciera que avanza hacia nosotros con la distinción y el encanto atrayente de su gran personalidad.

En una palabra: todo en esa obra pictórica es de un gran parecido con el retratado.

El retrato de don Ramón de Aconio y León está estudiado detenidamente, es una obra terminada concienzudamente. La cabeza, de un gran colorido, está construida, en todos sus detalles, de una manera suelta, sin convancio. El fondo acompaña a la austeridad de la figura.

Sorprende el parecido extraordinario del rostro, al que acompaña la actitud y la postura característica de toda la figura.

La espiritualidad del marqués de Celada ha brotado fácilmente de los pinceles de Alfredo de Torres sin gran esfuerzo. Es un retrato de gran luminosidad, realizado con evidente soltura y de una factura elegante.

El precioso retrato de niña que figura bajo el familiar nombre de Chucha, tan rica de color, como fruta madura. El aristocrático retrato de la señorita María Ruiz, es de suaves tonos delicados, que recuerda el modo de hacer de los maestros ingleses.

El dibujo, al carbón, fuerte de construcción, como está hecho el retrato del poeta don José Manuel Guimerá, contrasta con la factura fina y delicada de los de Mi sobrina Soledad.

También hay en la Exposición patrones y apuntes de gran luminosidad y colorido de marcado ambiente canario. Dicha Exposición ha constituido un gran éxito para Alfredo de Torres, que también no ha dejado de tener mucho de sorpresa para todos los que ignoraban lo que era capaz de pintar ese notable artista tinerfeño. Nosotros lo felicitamos sinceramente por ese gran éxito que acaba de obtener, uniéndonos a las felicitaciones que estos días se han escuchado de cuantos han visitado la Exposición de sus obras en el Casino de la Orotava.

P. PETE

Villa de la Orotava, 14 Junio 1926.

Coleccionadores para cartas, opiadores para facturas, arpetas para escritorios, arteras para documentos, arteras para facturas.

LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA SAN FRANCISCO 7

La Peregrinación a La Laguna

Agotados todos los medios de transporte, pues habrá necesidad de que hagan segundo viaje los primeros autobuses que salgan de esta capital, se avisa por estas líneas, que todos aquellos que se inscriban desde hoy, habrán de hacer el viaje por su cuenta, sin que la Comisión organizadora pueda garantizarles la seguridad del transporte.

¿Es un régimen excelente?

Las enfermedades incurables

Ayunar y dar largos paseos inad mejor...

La Prensa Inglesa se ocupa de este régimen terapéutico como un excelente sistema de curar las enfermedades incurables.

Los grandes éxitos alcanzados han causado un verdadero asombro entre los médicos.

En las colonias arboladas de Hertfordshire, numerosas personas han alquilado un gran edificio y se dedican, dirigidos por el doctor Guelpa, a ayunar y dar prolongados paseos bajo los árboles.

Entre las curaciones de que se habla figura la de un banquero de Manchester, desahuciado por la ciencia. En un estado enorme de debilidad, sin poder dar un paso, fué trasladado a Hertfordshire.

Dedicóse a beber varias veces al día refresco de naranja y limón mezclado con alguna taza de caldo de legumbres, y ya al fatigarse, pudo dar grandes paseos.

Pero el caso que más ha llamado la atención es el de Lady Fisher, esposa del secretario permanente de la Tesorería.

Sufrió de fiebres y debilidad en grado tal que los facultativos desoebaban salvarla.

Lleva veintiseis días de ayuno y paseos a pie y la propia interesada manifiesta que se siente renacer. Se limita a beber líquidos hechos a base de jugo de frutas y caldo de cereales en cantidades muy cortas.

Al principio sentía mareos y vértigos. Poco a poco dejó de tener hambre y notó que podía andar, sin fatiga, centenares de metros. Los colores han vuelto a sus mejillas y puede dormir perfectamente.

Reintegrada normalmente a la vida, está convencida de que comemos mucho más de lo necesario, causa de la mayor parte de las enfermedades, y piensa declarar enemigo personal suyo a todo el que la quiera hacer comer.

Realmente si el régimen de ayuno fuese tan eficaz, habríamos encontrado un medio de abaratar grandemente la vida, suprimiéndonos muchas causas de perturbación de la sociedad.

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos

Detalles sobre el vuelco de un camión

El alcalde de La Laguna, ha telegrafado al gobernador civil, comunicándole algunos detalles sobre el suceso acaecido al autocamión número 2 657 al cruzar la carretera de la Orotava en dirección a la de San Andrés y de cuyas resultas se fracturó una pierna José Gallón, de la Matanza; con un golpe en el estómago, Francisco Gómez, del Saual y Ramón González, de Tacoronte, con una herida en un ojo y en el oído.

La Guardia civil, por su parte, dice que en el punto denominado «El Portezuelo», del término municipal de La Laguna, se había desviado, yendo a parar al fondo de un terraplén de tres metros de altura el autocamión número 2 657, de la propiedad de la vecina del Puerto de la Cruz, doña Irene Pérez, y conducido por el natural de la Matanza de Acentejo, José Pérez Martín, de 26 años de edad y de estado soltero.

En dicho vehículo iban varios obreros del Cabildo Insular, que resultaron heridos: el «chauffeur», de pronóstico grave, y los otros leves, salvo complicaciones.

El Juzgado de Instrucción correspondiente entiende en el asunto.

Escándalo y embriaguez

Ante el alcalde de la villa de Granadilla, fué denunciado por la Benemérita el vecino de la misma localidad Juan Villalba Díaz, mayor de edad, viudo y comerciante, porque en completo estado de embriaguez hizo un fuerte escándalo en la vía pública.

Prestigios intelectuales de nuestra Región

Homenaje a González Díaz

Nuestro entrañable amigo particular y eminente compañero en la Prensa don Francisco González Díaz, que desde hace cerca de seis años viene honrando a GACETA DE TENERIFE con su valiosa colaboración, desarrolla actualmente una intensa labor literaria, en la que reverdecen los triunfos conquistados en su largo y brillante historial de escritor y orador.

En breve llegará González Díaz a esta Isla, que él de manera tan entusiasta y magistral ha cantado en su libro A través de Tenerife. Su viaje tiene por objeto dar una conferencia y lectura de sus poesías inéditas, acto que, probablemente, tendrá lugar en el teatro Leal, de La Laguna, y que ha de servir para que de nuevo se reiteren públicamente las admiraciones que en nuestra Isla se sienten por tan ilustre prestigio de las Letras canarias.

Al anunciar hoy ese próximo acontecimiento literario, nos complacemos también en reproducir el siguiente artículo que nuestro colega Diario de Las Palmas publica en su número del día 8 del actual mes, y en el que se hace una acerbada apología del culto autor de Espéculos:

«Ha merecido general beneplácito el acuerdo del Concejo municipal de dar el nombre de don Francisco González Díaz a una calle de esta ciudad. El ilustre literato, periodista, poeta, orador y conferenciante, es digno de que se le rinda entre nosotros los mayores honores.

Actualmente se recogen firmas en todos los pueblos de Gran Canaria y en todas las islas del archipiélago, para pedir al Gobierno que se le conceda la cruz de Alfonso XII. También como tributo de afecto y admiración el Ayuntamiento acordó adquirir el busto de González Díaz, admirable obra escultórica del joven artista Manuel Ramos.

El nombre que, en nombre de la ciudad que representa, la corporación popular, existe la personalidad relevante de don Francisco González Díaz, hijo escarificado de Las Palmas y por muchos títulos canario predilecto que honra en todas partes a la tierra en que nació. Porque la figura literaria de González Díaz no cabe en el estrecho marco local, se proyecta fuera de nuestros horizontes y por derecho propio, conquistado a fuerza de talento, ocupa un puesto privilegiado en la literatura española contemporánea.

En el libro—prosa y verso—, en la tribuna y en el periodismo, ha alcanzado González Díaz triunfos legítimos. Éxitos resonantes que consolidan su prestigio de maestro de palabra escrita y hablada, un verdadero arte del pensamiento y del lenguaje que ha trazado páginas de antigüedad. El espíritu crítico de González Díaz le permite cultivar diversos géneros y distintas formas literarias, siendo siempre un escritor de alto nivel.

En el libro—prosa y verso—, en la tribuna y en el periodismo, ha alcanzado González Díaz triunfos legítimos. Éxitos resonantes que consolidan su prestigio de maestro de palabra escrita y hablada, un verdadero arte del pensamiento y del lenguaje que ha trazado páginas de antigüedad. El espíritu crítico de González Díaz le permite cultivar diversos géneros y distintas formas literarias, siendo siempre un escritor de alto nivel.

Este es el homenaje, modesto para sus merecimientos, que le tributa la ciudad, que el otro homenaje, el de la gran cruz de Alfonso XI, debe ser, y seguramente será, su más alta distinción. El espíritu crítico de González Díaz le permite cultivar diversos géneros y distintas formas literarias, siendo siempre un escritor de alto nivel.

Este es el homenaje, modesto para sus merecimientos, que le tributa la ciudad, que el otro homenaje, el de la gran cruz de Alfonso XI, debe ser, y seguramente será, su más alta distinción. El espíritu crítico de González Díaz le permite cultivar diversos géneros y distintas formas literarias, siendo siempre un escritor de alto nivel.

De Hacienda Casa de Socorro

Libramiento para hoy

Hoy será puesto al cobro en esta Delegación de Hacienda (Tesorería Contable), el siguiente libramiento: D. Eduardo Moreno Gómez 359 98

De Previsión social

El Retiro Obrero

El obrero debe saber que en el régimen obligatorio del retiro no es solamente el obtener una peseta de pensión al llegar a los 65 años, sino que esto es la indicación de este régimen, el mínimo establecido y que mediante aportaciones voluntarias, con un pequeño esfuerzo suyo y sobre el cual el Estado concede un premio y el patrono, a veces, una bonificación, contribuye a realizar el gran ideal de mejoramiento, cooperación y humanidad que inspira a la previsión obrera y puede obtener las siguientes ventajas:

Aumento de pensión, anticipar la edad del retiro, constitución de un capital herencia, socorro en caso de invalidez, etc., etc.

El patrono, en cambio, no ha de ignorar que el retiro obrero obligatorio es un régimen económico regentado por el Instituto Nacional de Previsión y con la colaboración de Cajas regionales; que junto con las cuotas patronales se hacen aportaciones el Estado y los mismos obreros; y que una vez cubierto el fondo de reserva que la ley establece, dedica y ofrece los capitales sobrantes a hacer:

Escuelas, casas baratas, empréstitos a corporaciones, saneamientos de poblaciones, sanatorios, etc., etc. Además de ser una obra de justicia a favor de las clases desahuciadas, el régimen del Retiro obrero es una mejora de su vida, y, por tanto, interesa a todas las clases sociales.

Ultimamente han sido asistidos en este beneficio establecido, los siguientes heridos:

Cristóbal González, de 11 años, de una herida incisa en el pulpejo del dedo pulgar de la mano izquierda.

José Hernández, de 18 años, de una herida incisa en la cara plantar del pie izquierdo.

Domingo Santos, de 48 años, de una herida contusa en la región frontal y alcoholismo.

Cándido Pérez, de 47 años, de una herida contusa en la región frontal, que interesa los tejidos en todo su espesor.

José Ramos Domínguez, de 19 años, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda.

Una sociedad originalísima

Para evitar los atracos

No han de ser siempre extravagancias las originalidades que vienen de Norteamérica. Ahí va un ejemplo:

Discutiendo los neoyorquinos sobre la manera de garantizarse contra los frecuentes atracos que son objeto por parte de los émulos de Monipodio, han inventado un procedimiento tan original como curioso: han constituido una Sociedad, cuyos socios se susciben con una cantidad mensual para los ladrones.

Los acciados llevan una insignia (especie de contraseñas) que acredita su personalidad, y además van provistos de una tarjeta que dice: «Si se ve usted atracado por algún bandido, dígame que pertenece a la «Suscripción Stillman» y enseñe su insignia.» La nueva Sociedad cuenta ya con millares de adheridos, y según un comentarista, cuesta menos y es más eficaz que la Policía. DON JUSTO

EN LOS TEMPLOS

Notas religiosas

Solemne Triduo en la parroquia de San Francisco

Durante los días 17, 18 y 19 del actual mes, se celebrará en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, un solemne Triduo, con el que todos los años obsequia a su amada Madre la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Hoy, jueves, dará comienzo dicho Triduo; por la mañana, a las ocho y media, habrá misa solemne con Exposición de S. D. M., Bendición y Reserva.

Por la tarde, a las 6 y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicios del Triduo, sermón, solemne Reserva y Silbo en el altar de la Virgen.

Los sermones del Triduo estarán a cargo de M. I. C. n.º 1 de la Santa Iglesia Catedral de La Laguna y el cuenta orador a grado don José García Ortega.

El último día del Triduo, a las ocho y media de la mañana habrá misa de Comunión general; y a las 10 misa solemne, con Exposición de S. D. M., acompañamiento de orquesta y cantada por distinguidas señoritas devotas de la Santísima Virgen.

La eucaristía Perpetua será este día ante el Santísimo Sacramento, que permanecerá expuesto hasta la función de la tarde.

La parte musical está a cargo del distinguido profesor don Rafael Marrero.

Por Brevé de Su Santidad Pío IX, de 10 de Marzo de 1876, el día en que se celebra la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro pueden ganar indulgencia plenaria todos los archicofrades, confesando, comunicando y visitando la Iglesia en que está establecida la Archicofradía.

Prensa profesional

“La Medicina Canaria”

Hemos recibido el ejemplar número 81 de la revista profesional “La Medicina Canaria”, que contiene el siguiente sumario:

Teatro.—La contribución industrial y los médicos.—Dermatitis de Duhing-Brook, por el doctor José Amat Ayala.—Sobre hepatitis crónicas esclerosas: Contribución al estudio de la enfermedad de Banti, por el doctor Fidel Fernández Martínez, de Granada. La lucha antibucal en Canarias: Constitución de la Junta Provincial en Tenerife y conferencia del doctor Castelo en La Laguna. Estadística sanitaria. Se anuncian las patentes de los médicos. Carnets de identidad. Información de Asociaciones médicas: Colegio oficial de médicos de Canarias; Acuerdos del mes de Abril. Real Academia de medicina de Canarias: La conferencia del Dr. Castelo. Reglamento de Sanidad provincial (continuación). Concurso de “Ars Médica”. Publicaciones. Anuncios. Noticias. Legislación.

Grabados.—Madrid.—Homenaje a un médico. El insignia doctor Pallás recibiendo de manos de don Ignacio Bauer, presidente del Colegio de doctores, la Medalla de oro que, en homenaje de admiración y amistad le ha regalado tan importante entidad.

Tintas Watermans y Stephens

Plumas e instrumentos Watermans y Swan. Lápices de oro y de pluma VENUS

LÁPICES LYRA, FALER, STADLER, SWAN

No necesitan recomendaciones. Librería y Tipografía Cañalca San Francisco, 7.

Notas tristes

Fallecidos en la provincia

Han dejado de existir: en Santa Cruz de la Palma, don Juan M.º Doza Duque, el niño Juan Atencio Pérez Díaz, y a los 92 años de edad don Juan Martín Pérez; en El Paso, don Francisco Padrón Díaz; en Las Palmas, doña Mariana Hernández Reyes, viuda de Pérez; don Santiago Martín Padrón; y en Valsequillo, a joven Rosa González Macías, hija del maestro nacional del aquel pueblo don Manuel González.—E. P. D.

PROGRAMAS MUSICALES

Conciertos públicos

La Banda municipal

Programa de las obras que hoy, jueves, ejecutará la Banda municipal en la plaza del Príncipe, de 9 a 11 de la noche:

- «Los Héroes», pasodoble.—Wiggert. «Melancolías», vals.—Cobello. «El Príncipe Bohemio», fantasía.—Millán. «Sesom et Dadila», fantasía.—Saint Saëns. «Danza morisca», (1.º vez).—Erig Coates. «De manías Ruf», march (1.º vez).—Wiggert.

En el Gobierno civil

Reunión de la Junta Provincial de Subsistencia

Los que asisten

Bajo la presidencia del gobernador civil, don Domingo Vilor Gargat y con asistencia de Presidentes de la Audiencia, de D.º de H.º de C.º de la Audiencia, de esta capital, del Inspector de Higiene Pascual, del Inspector de Abastos y de los señores Clavijo, de la Roca y Sillito, se reunió antesayer tarde, en el Gobierno civil, la Junta Provincial de Subsistencia, para de despachar los asuntos pendientes.

Acta anterior

Leída el acta de la sesión anterior, fue aprobada por unanimidad.

Los puestos reguladores

Vista la moción presentada a la Junta por el Inspector de Abastos, señor Salazar, se acordó que los puestos que no sean reguladores, no queden cobijados en establecer los precios fijados por dicha Junta.

El precio de los plátanos

Se acordó, asimismo, surtir a los puestos reguladores de la mejor fruta posible y a los precios de la misma, sean de 0.40 céntimo el kilogramo hasta el mes de Octubre próximo, de 0.50 céntimo desde dicho mes y Mayo de año venidero.

Para buscar una solución

Fué facultado el inspector de Abastos, para que lo antes posible estudie la forma de abastecer de pescado en gran escala la Pescadería. Este propósito algunas soluciones que se someterán a estudio.

Aceites en malas condiciones de venta

Al tratarse de las malas condiciones en que algunos comerciantes de esta localidad venden el aceite, según análisis efectuados por el Laboratorio correspondiente, el señor García Sanabria hizo algunas manifestaciones sobre los procedimientos que se vienen adoptando para corregir estas impurezas en los artículos de primera necesidad. Los reunidos aplaudieron las gestiones que sobre este particular ha adoptado la Alcaldía.

Parque Recreativo

A las 8 y media, estreno de la admirable cinta en cinco grandes partes «Clarita May», interpretada por los señores Love y exclusiva de la afamada casa Capitollo.

En la sección de las 10 en punto, en la que las señoras aborranán mitad de entrada, se estrenarán las cinco siguientes partes de la extraordinaria producción norteamericana «El botín de los piratas», que viene por intérprete a la distinguida estrella cinematográfica Perla Blanca.

Acto seguido, presentación con selecto programa por los notables cantantes de ópera Artell-Guitart, tenor y soprano, respectivamente, que nos darán a conocer los siguientes números:

- 1. Celeste Aida ópera «Aida», señor Artell. 2. Suicidio ópera «Gloconda», soprano señora Guitart. 3. Andante y Pira ópera «Il Trovatore», tenor señor Artell. 4. ¡Oh cielo azul! ópera «Aida», soprano señora Guitart. 5. Duo de «Cavalleria Rusticana», tenor y soprano.

Leyes Civiles de España

—POR— Medina y Marañón. De venta en Librería Católica, San Francisco 7.

CANARIOS VIRTUOSOS

El padre Mustiller

El muy reverendo padre Fray Juan de la Asunción Mustiller nació en la ciudad de La Laguna, siendo hijo del cónsul de Francia don Pedro Mustiller y de doña I.ª B.ª de Gosmán. Pasó a América, ingresando en la Religión Basemita fundada por el tiñerfeño Vble. Pedro de San José Benhencourt; regresó luego a su patria viviendo en la vecina ciudad, donde alcanzó fama de santidad, por sus saludables ejemplos de virtud y austeridad.

Falleció en La Laguna el 6 de Enero de 1778, seletido por cuatro reilgiosos de su Orden, que de su cuerpo de la Habana habían venido a fundar uno en Visfior, en la casa en que nació y murió el Vble. Benhencourt.

Creó su fama de santidad, cuando al abrir a fosa se encontró su cadáver incorrupto, siendo conservado en la capilla de San Pedro de la parroquia de la Concepción de la vecina ciudad.

J. M. DE PÁRRAGA

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

«Reina Victoria Eugenia», español, de Buenos Aires y escalas, consignado a La Riche. Trajo 12 pasajeros para este puerto y conduce en tránsito 1.008.

«Cádiz», español, de Gaiynton y escalas, consignado a Sillito y Ledesma.

«Diógenes», inglés, de Cape Town, consignado a Hamilton.

«Coón», español, del Puerto de la Cruz, con frutos.

Vapores despachados ayer

«Reina Victoria Eugenia», para Cádiz y Barcelona; «Cádiz», para Barcelona; «San José», para Londres; «Diógenes», para Londres.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

El doctor don Luis Gabarra ha reanudado su consulta en la céntrica Costa Vera y Clavijo núm. 52 los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 7, y los martes, jueves y sábado, de 12 a 2.

Correspondencia de la Península

Hoy, por la mañana, se recibirá por trasbordos de Palma correspondencia de la Península, despachada para igual procedencia mañana viernes por el vapor correo de la Compañía Transmediterránea, que zarpará para Cádiz y Barcelona a las 6 de la tarde.

TALLER a la medida de camisas, calcetillos, pijamas y cintos abdominales para caballeros; cortador de primera categoría. Camisería LONDRES de Francisco Prats Bergadá, Valentín Sanz 21. Santa Cruz de Tenerife.

De Vegetarismo

Abiendo sido nombrado correspondiente en Canarias de la importante publicación vegetariana naturalista «Pantalla», de Barcelona, órgano de la escuela del mismo nombre dirigida por el profesor naturólogo N. Capó, pongo en conocimiento de todo el que desee conocer tan importante revista que puede pedírsela gratuitamente o por escrito a Emilio Calasalla, 84 D.—RAFAEL CUESTA.

DEL CABILDO

Instituto de Higiene

Por el Instituto de Higiene se han realizado los análisis de muestras de aceites de oliva recogidos en los establecimientos de esta capital, cuyos propietarios y domicilios se citan, ofreciendo el resultado que se expresa, y de los cuales se ha dado cuenta, a la Alcaldía por dicho Instituto, a los efectos de sanción correspondiente:

Acetatos útiles para el consumo

- Almacén de donña Paegina Pacheco Ramos Juan Padrón, 7. «Sres. E.ª de Dempeter. «D. José Trujillo Santos. «Juan Fumero, S. Juan Bautista, 39. «Andrés Liombet.

Acetatos impropios para el consumo, por tener una acidez expresada en ácido oléico mayor de 5 por 100

- Almacén de sucesoras de don Miguel Castro Farfía. «Sra. Vda. de Ortiz. «D. Juan Cabrera, San Francisco 30. «Domingo Hernández, S. Juan Bautista, 22. «Julán Saenz Martínez.

Ecos de sociedad

Más mujeres que hombres

El profesor de Etnografía de la Universidad de Salamanca, señor López de Arretagui, conocido por sus trabajos estadísticos, ha publicado un estudio en el que proclama que en el mundo existen muchas más mujeres que hombres.

Según el mencionado catedrático, hay en la actualidad mil setenta millones de mujeres y mil millones de hombres solamente, lo cual supone un exceso de setenta millones de mujeres. Australia, el Canadá y Rumanía son los únicos países del G.º de los que las mujeres están en minoría. Rusia, en cambio, tiene 1380 mujeres por cada mil hombres; y en los Estados Unidos el número de mujeres supone un diez por ciento más que el de hombres, y análoga proporción se observa en Francia.

Viajes

Para Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, se embarcará en breve el joven abogado don Jacobo Melo Camacho.

—En viaje para Francia, Bélgica, Italia, Alemania y Suiza, se embarcará dentro de breves días, acompañado de su señora esposa, doña Felicidad Gil Pérez, el comerciante de esta plaza don Francisco López Ruiz.

—En la mañana de ayer se embarcó en el transatlántico español «Reina Victoria Eugenia», para la Península, el letrado don Ramón Gil Roldán, acompañado de su señora esposa e hijos.

—Ha regresado de Santa Cruz de la Palma el reputado médico don Angel Capote Rodríguez.

—De Las Palmas han llegado, don Antonio Benítez, don Miguel Rodríguez, don Fermín Valladares, don Luis Calvet, Mr. Smith, don Silvestre Ambrósio, don Francisco Roa, don Miguel E.ª Pérez, don Antonio Martín, don Manuel Gutiérrez don Juan Fernández, don Juan Jiménez, don Pedro Castro, don Eduardo Cabrera, Mr. Hermana Verbeck, don Jorge Lovaco, don Francisco Macías, don E.ª Henríquez, don José Rosales, don Pedro Mas, don T. Duque, don Antonio Guerra, don G. Barren y don Francisco Torres.

—Ayer llegaron de la Habana, don Francisco Rodríguez González, don Paulino Estévez y Estévez y don Joaquín Hernández Armas.

—Han llegado de Buenos Aires, don Eusebio Teodoro, don Francisco M. Lavalle, don Pedro Balmes Perras don Juan María Sánchez, don Francisco Castañeda, don Luis Reina González y familia, don Heracleo Morales, Ujeda y don Poncio Casas Armas.

—En el transatlántico español «Reina Victoria Eugenia», que procedente de Montevideo y Buenos Aires, fundó ayer en nuestro puerto, se embarcaron para la Península y el Extranjero, en unión de sus señoras esposas, don Juan y don Nicolás Martí Dehesa.

De veraneo

Acompañada de su familia se ha marchado para la vecina ciudad de La Laguna, la respetable y señora doña Emilia F. del Castillo, viuda de Martín.

—De la isla de la Gomera ha llegado a La Laguna, en unión de su distinguida señora esposa, don Daniel F. del Castillo y Martín, con objeto de pasar la temporada veraniega en casa de su padre político, don Eugenio Machado.

PROFESORA

Profesora de corte y confección sistema «Mendis».—Los cursos abarcan todo clase de confecciones vestidas, sastretería de señora, lencería, corsets, etc. etc.—Enseñanza para confeccionar sombreros y forros, como también frutas y forros, en aplicaciones plásticas para labores.

Cases de bordados en blanco, oro, sedas el más, punto artístico al desprendido sobre tel.; mercurio, excel. de tel. al pasado, rematamiento y ribetes; resaca y puntos de adorno.—En las prácticas. Venta de patrones a medida. Se admiten señoras, señoritas y niñas que deseen aprender. L.ª de mañana: La Rosa, 77.

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL DR. R. MORALES RUIZ

Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín

MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra-oculares, tumores, Microscopía del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños, (Sideroscopia), (Gran Electrotrapia Ocular de todas las modalidades. Tuberculodiagnóstico, Tuberculoterapia. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc.

CIRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extracción de tumores, fistulas lacrimales, (curación Radical), corrección de estrabismo, tatuajes de la córnea, etc. etc.

Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos. OPTICA.—Gran taller anexo a la Clínica, bajo la dirección Técnica de don Emilio Brennecke, Optico Diplomado de la Universidad de Jena (Alemania), Monturas en todas clases y formas, Gafas, Oro, Plata, Doble, Cuerno, Celuloide, Caucho, Nique, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Se hacen toda clase de reparaciones. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista.

PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se encarga bajo moldes y fotografías. Esta Clínica, como las principales del Extranjero, está dotada de material modernísimo.—Se habla francés y alemán. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde. Clavel II.—Teléfono 663

Fábrica de Gas

VENTA DE COK DE GAS de primera calidad; destilado de la mejor hulla inglesa HOLMSIDE. Servido a domicilio, quintal Plaz. 5.50. Servido en fábrica, quintal 5.00

REPARTIDOR EN SANTA CRUZ: Pedro Martín Dorta. PLAZA WEYLER. TELEFONO 4. REVENDEDOR EXCLUSIVO PARA LA ISLA DE TENERIFE CON EXCEPCION DE LA LAGUNA Y CAPITAL: Antonio Capote Jiménez. CALLE VIANA (ANTES PINO) NUM. 7

Llagas tórpidas, Ulceras antiguas, Opcciones de la piel de naturaleza infectada (Escoriaciones, Forunculos, Granos, etc.)

NO CURADAS CON MEDICAMENTOS EN USO SANAN RÁPIDAMENTE APLICÁNDOLES LA Dermosa Cusi Antiséptica. ES UNA PREPARACION INNOCUA. SUPRIME EL PUS. MATA RÁPIDAMENTE LOS GÉRMINES QUE RETARDAN LA CICATRIZACIÓN. VIGORIZA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO. DEMOSTRACION GRÁFICA DEL PODER GERMICIDA DE LA CLORAMINA T, MEDICAMENTO INTEGRANTE DE LA DERMOSA CUSI ANTISEPTICA.

Contabilidad BREVEARA

Academia Práctica. Calle Alfonso XIII, 71. Enseñanza del sistema hasta quedar preparado para poderlo aplicar a su propio negocio. 60 ptas. HORAS: de 4 y media a 5 y media. Pago después de aprendido el método.

Doctor Ricardo Castelo

Diplomado de la Escuela Española de Fisiología y Médico Bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior. CONSULTA Y LABORATORIO. José Murphy 2, esquina a Castillo. Tratamiento de la tuberculosis por la sanocrisina seguido por los precisos análisis de Laboratorio para guía de su empleo y acción. Teléfono número 635

HISTORIA DE CANARIAS

—POR— MARIANO UTRERA Y CABEZAS. DE VENTA: en las librerías de esta capital, y la de Narciso Vera, en La Laguna

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL DR. DEMETRIO PAVEDA. Médico Oculista. Dedicado durante veintidós años únicamente a esta especialidad. Ex interno del Hospital Clínico y Facultad de Medicina de Madrid.—Ex alumno del Instituto Oftálmico y Ex oftalmólogo de la Beneficencia de Alicante.

Medicina y Cirujía Ocular en todas sus modalidades. Graduación de la vista

Dispono esta clínica de los aparatos más modernos que se conocen para el diagnóstico y tratamientos de dicha enfermedad y para practicar toda clase de operaciones. SE GARANTIZA EL ÉXITO DE LAS OPELACIONES.

Electroterapia. Rayo violeta, Diatermia, Masaje, Corrientes farádicas y galvánicas, Cauterio y Electrolisis para la extracción de las pestañas y curación de las estrecheces del conducto nasal sin operación.

ANÁLISIS. El laboratorio anexo a esta clínica practica análisis bacteriológicos de secreciones y humores oculares. Exámenes de góculos rojos y determinación de hemoglobina para el diagnóstico de las anemias. He oclones de Waterman y Saens Georgr para el de la retina. De orinas, etc., etc. HORAS DE CONSULTA: General, de 10 a 1. Especial (previo aviso) de 8 a 5. IMELDO SERJS (antes B.ª de la Paz) 104. (Alto de V.ª de walle)

CITOCOL para teñir en agua fría. «Citocol» de Brauns. Mira, Mama, mi vestido de verano... Me lo he teñido maravillosamente yo misma, sin servir la ropa, con «CITOCOL» de BRAUNS. Con Citocol se tñe lana, algodón, seda, etc. y se vende en todas las droguerías del mundo. DE VENTA: en las droguerías y tiendas de modas

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO
INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Una nota de la Dirección de la Deuda

Madrid, 16 17 15.—En la Dirección general de la Deuda se nos ha facilitado una extensa nota explicando el sentido del decreto firmado por el Monarca, el cual se refiere a la reorganización en los pagos de cupones de papel del Estado.

Dice la nota que el pago de los intereses menores a 250 pesetas, se efectuará suavemente; los comprendidos entre 250 y 500 pesetas, semestralmente. El pago de los intereses mayores de 500 pesetas se hará trimestralmente.

La Bandera que ondeó en Zizca

El general Inclán estuvo hoy en la Presidencia visitando al marqués de

Observatorio Municipal

Día 16 de Junio

El tiempo

Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar. 764'7 mmtrs.
Oscilación barométrica. 16
Temperatura a la sombra. 27'6
Temperatura mínima. 18'4
Humedad relativa media. 48 centésimas
Agua evaporada. 7'2 milímetros
Dirección dominante del viento E.S.E.
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas 873 kilómetros
Precipitación acuosa, 0'0 milímetros
Estado general del cielo. Casi despejado.
Estado general del mar. Rizado.
Tiempo probable. Buen tiempo.

Hotel Villa Benítez

Espléndido panorama y temperatura
Domingos y Jueves
Almuerzo.—De 12 y media a 2 p. m.
Balle, comienza a las 2 y media p. m. hasta las 5 y media p. m.
Comida.—De 7 a 8 p. m.
Balle.—A las 8 y media p. m.

PROFESORAS para piano y también para primera enseñanza, se necesitan en Viera y Clavijo 85.

Estela en su despacho oficial de dicho departamento

En dicha visita el general Inclán hizo entrega al jefe del Gobierno de la Bandera que ondeó en la posición de Zizca durante el asedio del año 1924, en el cual se defendieron heroicamente las fortalezas que la guardaban.

La referida Bandera ha sido donada por la viuda del heroico comandante Ciciones, quien mandaba la posición en aquella jornada.

Se ha dispuesto que la mencionada enseña nacional se traslade al Museo de Infantería, como recuerdo de la gloriosa acción militar.

Varias noticias

La suscripción a favor de los prisioneros

Madrid, 16 17 15.—Continúan recibiendo donativos para los prisioneros, alcanzando hoy la suscripción la cifra de 55 562 pesetas.

Vida anecdótica

Nunca faltan razones

Se discutía en el Ayuntamiento de Logroño el nombre que se había de dar a algunas calles abiertas recientemente, entre las cuales figuraba una más importante, a la que se quería bautizar con el nombre de avenida de Colón.

Ejoraba entre los concejales el popular y simpático don Juan Francisco Pando, hombre que gozaba de amistad sin cuento entre personas de las más influyentes de la nación, siendo también muy estimado por su buena voluntad y afición a complacer a todo el que solicitaba su ayuda.

El señor Pando quería que la citada vía se llamara como algún familiar del señor salvador, e interpellando al alcalde dijo: —El señor Salvador ha logrado grandes mejoras para la población, y en cambio yo quiero que se me diga qué ha hecho Colón por Logroño. Hubo que suspender la sesión.

OPTICA MEDICA

Graduación de la vista gratis, por el Optimetrista Lorenzo Villalba
Grata existencia en monturas de todas clases y formas, completo están en cristales oftálmicos, especialidad en cristales bifocales, permitiendo al paciente ver de cerca y lejos con las mismas gafas.
Compre V. en esta casa, se da toda clase de garantías
No lo olvide, San José, 17

De América

La ley seca

Nueva York.—La Comisión senatorial encargada de abrir una información relativa a la «ley seca» ha recomendado el aplazamiento indefinido de todas las proposiciones que pudieran ir encaminadas a modificar los preceptos de la ley prohibicionista, oponiéndose a todo «referendum» nacional acerca de esta cuestión.

Boda ilustre

Washington.—Se ha celebrado el enlace matrimonial de la hija del secretario del Tesoro de los Estados Unidos, Mr. Mellon, con Mr. David Bruce, hijo del senador Mary'and. Desde el matrimonio de la hija del presidente Roosevelt hace veinte años no se había efectuado una boda de tanto rumbo como esta.

Mister Mellon es el quinto de los archimillonarios de Norteamérica y ha regalado a su hija dos millones de libras.

El centésimo aniversario del ferrocarril americano

Nueva York.—Comunlean de Quincy, ya celebra por ser lugar de nacimiento de dos presidentes de la República de los Estados Unidos, que dicha ciudad va a conmemorar el centésimo aniversario de la construcción del primer ferrocarril americano.

Aviones militares

Nueva York.—El Senado norteamericano ha aprobado un «bill» que autoriza la construcción de mil ochocientos aviones militares durante un período experimental de cinco años.

Caja de Ahorro y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Carmen Monteverde 7 dpo.
SUBASTA

El día 27 de Junio a las 10 de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle Carmen Monteverde número 7 dpo, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos planes han venido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana.
Santa Cruz de Tenerife, 19 de Junio de 1926.—El director-gerente, R. Hernández Sayer.

Venta de Solares.

En la finca de Macareño, prolongación de la calle 25 de Julio que será tan pronto termine el puente de Galcerán sobre el Barranco de Santos.
— Informarán en la misma finca —

La crisis del Gobierno francés

A Mr. Briand se le encarga de formar nuevo Gabinete

Madrid, 16 17 15.—Comunican de París que se cree que el Presidente de la República ha encargado a monsieur Briand de la formación de un nuevo Gobierno.

Añaden estas noticias que igualmente se supone que el referido político pedirá la ayuda de Herriot.

También se dice que en el nuevo Gobierno ocupará la Cartera de Hacienda Mr. Gollaux.

No obstante se cree que el Ministerio de Hacienda se subdividirá de dos departamentos; de Presupuestos y del Tesoro, indicándose a Mr. Tardieu para ocupar el primero de dichos puestos, y a otro político que se desconoce para el segundo.

Notas palatinas

Regresa de Londres el infante don Jaime

Madrid, 16 17 15.—Ha llegado a esta corte procedente de Londres el infante don Jaime, hijo de SS MM. los Reyes, después de haber permanecido una corta temporada en la capital inglesa.

VIDA JUDICIAL

Juicio por daños

Anteayer se celebró en la Audiencia, la vista de la causa instruida en el Juzgado de La Laguna, contra Gabriel Hernández Arvelo, procesado por un delito de daños por imprudencia temeraria.

El teniente fiscal, Sr. González, mantuvo sus conclusiones provisionales, pidiendo se le impulsara al proceso la multa de 125 pesetas e indemnización de 127 pesetas si perjudicada.

El letrado defensor, señor Fragozo, solicitó la absolución de su patrocinado quedando el juicio concluso para sentencia.

Salida del Tribunal

Para celebrar quince juicios orales de causas instruidas por los Juzgados de San Sebastián de la Gomera y Valverde (Hiero), embarcarán el próximo sábado con destino a esas islas, el Tribunal de esta Audiencia, integrado por el presidente, Sr. Bascón; fiscal, señor Carballa; magistrados señores Fuentes y Fernández, y secretario, señor Martínez Cabrera.

Licenciamiento

Para el día 11 de Agosto de 1926, ha sido aprobada la propuesta de licenciamiento que formuló el director de la Escuela Industrial de Jóvenes de Alcalá de Henares, a favor del penado José Lugo Díaz, condenado en causa que, por delito de robo, introyó el Juzgado de esta capital.

Recurso contencioso

Por don Pedro Melchor Pérez, se ha promovido recurso contencioso administrativo, contra acuerdo del Ayuntamiento de Santa Ursula, nombrando oficial de Secretaría de dicha Corporación, a don Nicolás Mederos.

Nuevo magistrado

El próximo día 21 llegará a esta capital, el nuevo magistrado de esta Audiencia, don Francisco Crespo y Escóvz.

Sentencias

Por A Audiencia han sido dictadas, las siguientes sentencias:
—Condenando a Servando Fernández, Diego Martín, Miguel Guzmán, Antonio Guillero y Vicente Pérez, a la pena de 125 pesetas de multa y 2 años y un día de suspensión para todo cargo público, a cada uno, por un delito de nombramiento ilegítimo de secretario del Ayuntamiento de la Matanza.
—Condenando a Domínguez García, como autor de dos delitos de lesiones, a la pena de 1 año y 1 día de prisión correccional y 2 meses y 1 día de arresto mayor.
—Absolviendo a Paulina Cruz Rodríguez, de los delitos de injurias porque venía siendo acusada.
—Absolviendo a Gabriel Hernández Arvelo, del delito de imprudencia porque fué procesado por el Juzgado de Instrucción de La Laguna.

Sumarios

El Juzgado de Valverde (Hiero) se halla instruyendo sumario, por muerte del niño de 8 años de edad, Ciro Febles Padrón, vecino del pago de Tegaday (Frontera), el cual cayó a un aljibe, falleciendo a consecuencia de asfixia por sumersión.

SE OFRECEN a la mejor oferta 1 200 (más o menos) piezas de retorta blanca averiadas por incendio. Pueden verse en los almacenes del Sr. D. J. W. Galding, Plaza de la Paz.

SOLARES

se venden en las Islas del Quisquina por parcelas pequeñas, desde pesetas 20.00 el metro en adelante. Estos solares tienen construidas carretera, agua a presión, siendo la entrada por la calle 25 de Julio. Razón en la misma finca, o en Imeldio Saris 108.

Diversas noticias

del Extranjero

El Príncipe Carol y el Gobierno de Rumania

Bucarest.—El general Condasescu, ex mayor de la casa del ex Príncipe Carol, ha llegado procedente de París, en donde ha permanecido tres semanas de una manera misteriosa.

Se cree que ha arreglado un acuerdo entre el Príncipe Carol y el Gobierno rumano sobre los negocios del Príncipe, incluso sobre el pleito promovido contra éste por la señora Zizi Lamberino.

En los círculos bien informados de Bucarest se cree que el Rey y Fernando irá a París este verano y se entrevistará con su hijo.

La petición de alimentos por la señora Lamberino ha causado gran impresión en Rumania.

Por la cuestión de Besarabia

Helsingfors.—La Prensa socialista renueva sus ataques contra Rumania sobre la cuestión de Besarabia.

El «Kronin Zvezda», órgano oficial del Estado Mayor del Ejército rojo, publica un artículo provocador titulado «Una Aleacla Lorens en el Danister».

El artículo, que está lleno de aberturas amenazadoras, pregunta «si Averesco, nuevo primer ministro rumano, sabrá conservar Besarabia en poder de Rumania».

El periódico indica que después de la firma del último Tratado germano-sovietista Alemania permanecerá neutral, en el sentido de que no consentirá a Francia que ayude a Rumania atravesando el territorio alemán, y que, por consiguiente, Francia no podrá transportar sus tropas más que por Dantzig y Salénica.

«En estas condiciones—termina el periódico—, el socorro francés no llegará con tiempo necesario».

EL SUEÑO
necesidad natural y base principal de la salud tiene en los nervios excitados su peor enemigo. Para coher el sueño hay que domar antes los nervios, lo cual se consigue muy fácilmente con el BROMURAL «KNOLL»
que es del todo inofensivo y cuyo éxito han patentizado millones de casos. Efecto a los 20 minutos de la toma. Muchas autoridades han declamado en su favor, contando por millares los médicos que lo recomiendan. Se halla de venta en las principales farmacias en tubos de vidrio de 20 tabletas.

Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife (NEGOCIADO DE AGUAS) ANUNCIO

La Comisión municipal Permanente de esta Excmo. Corporación ha acordado, en sesión de 29 de Mayo último, con sanción del Pleno en la de 19 de Mayo próximo pasado, que el servicio para la venta de aguas sobre el abastecimiento público, continue realizándose en el próximo ejercicio de 1926-27, en igual forma que en los anteriores, o sea con arreglo a los preceptos vigentes del Reglamento de 8 de Enero de 1910.
Lo que se hace público para general conocimiento, durante el plazo de 10 días hábiles, a contar desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, a los efectos prevenidos en el Reglamento de referencias.
Santa Cruz de Tenerife, 4 de Junio de 1926.
El secretario. HIPOLITO FUMAGALLO.

SE alquila el piso alto de la casa calle del General O'Donel núm. 6. En la misma informará.

Fumen tabacos «GENER»
Herederos de José Gener
Habana Cuba

SE VENDE un piano en inmejorables condiciones, marca «Ronlech». Razón: Don Juan Estany.—Calle de Santo Domingo, 18 La Laguna.

SE NECESITA una sirvienta en la calle Villalba Hervás núm. 21. Inútil presentarse sin buenas referencias

Hotel «América» TACORONTE

Situado en la carretera, próximo a la Administración de Correos.

Restaurant y hospedaje.—Servicios a la carta y a precios convencionales, estando la cocina a cargo de un acreditado cocinero de esta isla.—Se sirven comidas a domicilio. Desde el día 6 de Junio actual queda abierto este nuevo hotel, en el que el público encontrará, dentro de la economía y esmerada limpieza, las mayores comodidades.
Servicio de jardinería a La Laguna y Bajamar, y automóviles para excursiones.

TELEFONO NUMERO 1.—TACORONTE
PROPIETARIO: ALFREDO GONZALEZ DIAZ

Bolsa de Madrid

Table with exchange rates for various currencies: Libras, Francos, Liras, Francos suizos, Francos belgas, Dolares, Marcos, Escudos portugueses, Pesos argentinos, Florines, Coronas austriacas, etc.

Table with stock prices: Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Español del Rio de la Plata, Compañía Arrendataria de Tabacos, Ferrocarriles Madrid Zaragoza-Alicante, Ferrocarriles del Norte.

NOTA

Hasta la hora de entrar en prensa nuestra edición, 4 y media de la madrugada, no faltaba la mayor parte de nuestro servicio telegráfico, que desde Madrid debió depositar anoche nuestra activa Agencia Prensa Asociada, desconociendo las causas de este retraso.

Consultorio Médico Quirúrgico

PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS por el doctor especialista Corviniario Rodríguez López
Ex-ayudante de las Clínicas de París y Burdeos
Instalado con todo el instrumental moderno
CONSULTAS DE 10 A 12 Y DE 8 A 5
Teléfono 148. Puert. Caneco 65.

Lacre «FORD» Flexible y adherente

estíface todas las exigencias. De venta, en Librería Católica, San Francisco, 7.

SOLARES

Evita infecciones.—Garantiza buena digestión.—La mejor de mesa. De venta en todas partes del mundo. Lo mejor que se bebe

PIDA Agua de Fargas

en todos los establecimientos; la mejor agua de mesa del mundo. Vendedor exclusivo, César Gómez Navarro, (Bajos del Hotel Orotava) Teléfono n.º 282.

Se vende una cama de hierro para matrimonio y varios muebles. Razón: Chaves 16.—La Laguna.

SEMILLAS DE CEBOLINO Se compran

Intermed: Jesús Nazareno n.º

Advertisement for LICOR DEL POLO featuring a woman and text: No de V. más VUELTAS A SU CAJETA, EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO, Precio, LICOR DEL POLO, MEDIO SIGLO DE EXISTENCIA, ESPECIALIDAD EN DENTIFRICOS EXTRANJEROS.

Fume usted los cigarrillos «Monterreyes de Gener» SON LOS MEJORES

EL VERMOUTH



CINZANO

DE FAMA MUNDIAL

debe su celebradísima que es EL VERDADERO VINO VERMOUTH, elaborado únicamente con VINO MOSCATEL puro y plantas aromáticas cuidadosamente recogidas en los Alpes piemonteses. Es el aperitivo por excelencia, puro, exquisito y sano. Estas inimitables cualidades son las razones por las cuales el vermouth CINZANO está reconocido en todo el mundo como el mejor. El consumidor de buen paladar y coloso de su salud, debe exigir siempre VERMOUTH CINZANO.

